
A NYUGAT EL AKARJA FELEDTETNI VELÜNK, HOGY MILYEN HATALMAS HARCOT 
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KI AZ UTCÁRA, 
BE A PARLAMENTBE!

Ráléptünk egy útra, amely sokat ígérő, 
de nem könnyű. Megéreztük, hogy a 
társadalmi környezet némileg változik 
és megpróbáljuk ezeket a változásokat 
kemény, szervezett munkával a mi 
javunkra fordítani. A cél is világos: 
106 egyéni jelölt 2018-ra! A párt 26. 
kongresszusa ezt az utat erősítette meg. 
Most már csak az van hátra, hogy végig is 
menjünk ezen az úton.

 A márciusi kongresszus óta másfél 
hónap telt el. Megmutattuk magunkat 
az országos politikában. Népszavazást 
kezdeményeztünk a vasárnapi pihenő-
napról. A dolgozónak igen is legyen joga 
hozzá! De a dolognak van másik része 
is. Sokan azért vállalnak vasárnap is 
munkát, mert az egész heti fi zetés is kevés 
a megélhetéshez. Nos, az államnak kell 
garantálnia, hogy mindenkinek legyen 
megélhetést biztosító jövedelme napi 8 
órás munkával. A kezdeményezésünket 
elutasította az NVB, de mi a Kúriához 
fordultunk. Ebben a témában tudtunk 
újat mondani, és a Kúria döntéséig a mi 
javaslatunk van napirenden.

A felszabadulás 70. évfordulóját jól 
kihasználtuk arra, hogy az embereket 
ébresszük, vagy legalább is ébresztgessük. 
Becsülettel megszerveztük a május 
elsejei ünnepségeinket Budapesten és a 
hagyományos vidéki helyszíneken. 

Budapest összeszedte magát, az új 
vezetés rendszeressé tette a munkát. 
Pest megye mintha újjászületett volna, 
dolgoznak, terveik vannak. Békésben az új 
megyei vezetés keresi a kitörési pontokat. 
Részt vettek a korrupció elleni tüntetésen 

vagy például az orosházi sortűzre em-
lékező fáklyás felvonuláson. 

Túl vagyunk az újpesti, a veszprémi, a 
tapolcai időközi parlamenti választásokon. 
Nógrád, Szabolcs, Szolnok és Pest 
is rámozdult a helyi önkormányzati 
választásokra. Most már tudjuk, hogy 
képesek vagyunk az ajánlásokat gyorsan 
összegyűjteni, ha erőinket több helyről egy 
feladatra koncentráljuk. Az igazság persze 
az, hogy 2018-ban mindenütt szükség lesz 
embereinkre, hiszen a feladatok egyszerre 
jelentkeznek. De hogyan?

Nos, a mi kis hadseregünk nem lesz 
sokkal nagyobb 2018-ban sem, de azért 
mindent megteszünk, hogy valamivel 
többen legyünk, és több legyen közöttünk 
az aktív harcos. Ez a pártépítés útja. 
Erre a feladatra külön KB-titkárt is 
választottunk. Tudatosan kell keresni 
azokat, akikből barátaink, támogatóink, 
és később párttagjaink lehetnek.  És nem 
csak keresni kell őket, hanem fel kell 
őket építeni, s főleg meg kell őket tartani. 
Hamarosan beindul a buszos pártszervező 
kampány, ami új és fontos eszköz a 
fegyvertárunkban.

A másik kulcsszó a gyorsaság. Ha az 
erőinket 2018-ban egy megyén belül vagy 
Budapesten belül át akarjuk csoportosítani 
az erősebb helyekről a gyengébbekre, 
akkor az erősebbeknek nagyon gyorsan 
végezniük kell a saját munkájukkal. 

A gyorsaság egyik feltétele a fegyelem. 
Itt még nagyon sok tennivalónk van. Az idén 
fogtunk neki az új párttagnyilvántartásnak. 
Nagyon szomorú, hogy sok elvtársunk 
nem akarja megérteni, hogy nem lehet 
pontosan és gyorsan dolgozni, ha nem 
tudjuk azt sem, hogy hányan is vagyunk. 
Ez a feladat valamennyiünk leckéje. 

A KB-nak, az Elnökségnek meg kell 
követelni a megyei vezetőktől a pontos 
munkát. A megyei vezetőknek ugyanezt 
meg kell követelni a helyi vezetőktől. 
Nekik pedig tőlünk, párttagoktól.  Igen: 
követelni, számon kérni, behajtani! Ne 
féljük ezektől a szavaktól!  A jó tag-
nyilvántartás azt jelenti, hogy napi 
kapcsolatban vagyunk a tagjainkkal, 
képesek vagyunk megértetni velük a fela-
datokat, képesek vagyunk mozgósítani 
erőinket.

A héten megnyitjuk a párt új székházát. 
Nagyon nagy köszönet az építőknek, 
s a központi apparátus dolgozóinak, 
és néhány más elvtársunknak, akik 
a költözést lebonyolították.  Ha egy 
hadsereg képes rövid idő alatt egy ilyen 
óriási szervezési, szállítási, szerelési 
hadműveletet elvégezni, akkor képes lesz 
a párt sikeres szerepléséhez is a feltételeket 
megteremteni. Most jön a kongresszustól 
kapott feladat: a Munkáspárt új központi 
székházát a Munkáspárt vonzó politikai 
központjává kell tenni.

Itt a jó idő, mehetünk az utcára. Az 
utcáról még azok a pártok sem mondanak 
le, amelyeknek nagy médiahátterük 
van. Nekünk pedig főleg nem szabad. 
Bármilyen ürüggyel, de rendszeresen 
ott kell lennünk az emberek között. Még 
egyszer mondom: rendszeresen! Ezen áll 
vagy bukik minden. El kell jutni ahhoz 
az 50-60 százalékhoz, akik rendre nem 
mennek el szavazni. Ma még nem tudjuk 
a Jobbikot ellensúlyozni, de meg kell 
tanulnunk az embereket magunk mellé 
állítani, mielőtt jobb híján a Jobbikra 
adják szavazatukat.

 Mit mondtunk a kongresszuson? Nem 
előzhetjük meg a társadalmi folyamatokat, 
de nem is maradhatunk le róluk. Történelmi 
feladatunk, hogy az objektív folyamatokat 
megértsük, s felvilágosítsuk, szervezzük 
és mozgósítsuk a munkásságot, a dolgozói 
tömegeket.  Bármilyen nehéz is legyen, de a 
mi dolgunk az, hogy erőnk koncentrálásával 
korszerű, erős Munkáspártot építsünk. 
Úgyhogy, barátaim, elvtársaim, ki az 
utcára, be a parlamentbe!

 

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

alighanem ezzel a „politikamentességgel” talán azt akarja elérni, 
hogy ne sorolják az „Orbán Viktor mondjon le” típusú tüntetőkhöz, 
meg azt is, hogy ne húzza ki a gyufát a kormánynál. Ahhoz, hogy 
változtatni tudjanak, ki kell mondani, hogy ezzel a rendszerrel van 
a baj, amelyet ezek a pártok képviselnek. Akkor és csak akkor áll 
nővérek jogos követélései mellé más szakmabeli dolgozó is, akkor 
történhet lényegi változás, akkor érik el munkahelyi megbecsülésüket 
– és nem választási alamizsnát kapnak. 

5. Az Európa-nap megünneplésének hiánya miatt tett szemrehányást 
a magyar kormány számára Brüsszelben tartott közös 
sajtótájékoztatóján Ujhelyi István, az MSZP alelnöke és európai 
parlamenti képviselője, valamint Tüttő Kata, a párt országos 
elnökségének és az EU Régiók Bizottságának tagja.

Munkáspárt: Mondhatnánk az örök tréfa poénjával: most ez komoly? 
Mert viccnek tényleg pocsék lenne, hogy a magát baloldalinak 
nevező MSZP-nek ma Magyarországon az a legnagyobb problémája 
a kormánnyal, hogy nem ünnepli kellőképpen az uniót. Nem a 
munkanélküliség, nem a szegénység a gond, hanem az, hogy kevés 
az uniós mosolygós zászló? Az MSZP önmagáról állított ki ezzel újra 
bizonyítványt, az osztályzatot illetőleg aligha kell találgatni…

6. Közel egyórás magánaudiencián fogadta Ferenc pápa Raúl Castro 
kubai elnököt vasárnap a Vatikánban. Az egyházfő szeptemberben 
látogat a szigetországba. A majdnem egyórás megbeszélés 
négyszemközt, spanyol negyven folyt az argentin egyházfő és a 
kubai elnök között.

Munkáspárt:  Kuba kitört abból a blokádból, amelybe az USA és a 
nyugati világ jelentős része öt évtizede kényszerítette. Az USA és az 
EU kénytelen tudomásul venni, hogy minden erőfeszítésük ellenére 
Kuba megvédte függetlenségét és a kubai szocializmust. Nem került 
sor a szocializmus megbuktatására, mint 26 éve Kelet-Európában. 
A tőkés nyugat szándékai persze nem változtak, csak most más 
módszerekkel igyekeznek Kuba belső fejlődését befolyásolni. 

7. Súlyos bírálatok fogalmazódtak meg a rendőri túlkapások miatt az 
Egyesült Államok ellen az ENSZ Emberi Jogi Tanácsában hétfőn 
Genfben. A testületben – amely 2010 után idén másodszor világította 
át az Egyesült Államok emberi jogi gyakorlatát – többen felszólították 
Washingtont, hogy szüntesse meg a halálbüntetést, zárja be a 
Kuba szigetén működő guantánamói fogolytábort, és építsen ki 
hatékony biztosítékokat az internetes megfi gyelésekkel kapcsolatos 
visszaélésekkel szemben.

Munkáspárt: Mintha ezek a problémák nem tegnap kezdődtek volna, s 
a legkisebb szándék is lenne rá, hogy bármit változtatnak. Nem, az 
USA nem kedveli az emberi jogokat. Maximum papíron. Kár, hogy 
komolyan senki nem vonja felelősségre.

1. Csődbűntett miatt vádat emelt a Szeviép Zrt. két volt tulajdonosa, 
Baranyi Sándor és Pistrui László, valamint egy volt igazgatósági 
tag, Oltványi József ellen a Szegedi Járási Ügyészség. A Szeviép Zrt. 
csődjének a hatósági iratok szerint 433 különböző alvállalkozó vagy 
beszállító károsultja van, 6,5 milliárd forintot nem fi zettek ki nekik. 
A 433 alvállalkozó zömében három nagy beruházáson dolgozott. 
Az egyik a szegedi önkormányzat 25 milliárdos tömegközlekedési 
nagyprojektje, a másik az M43-as autópálya egyik szakasza, a 
harmadik pedig Szeged nyugati elkerülő útja.

Munkáspárt: Bárhonnan nézzük, ezek a megrendelések államiak voltak, 
még az előző kormányzat alatt. Ezek az alvállalkozók megdolgoztak 
a pénzükért, s állnak évek óta hoppon. Őket ki fogja kártalanítani?

2. Áprilisban újra rekordmennyiségű cég szűnt meg Magyarországon 
az Opten adatai szerint. A cégbíróság a múlt hónapban 4641 céget 
törölt, ezzel az év első négy hónapjában összesen 17 259 vállalkozás 
adta be a kulcsot, 35 százalékkal több, mint tavaly ebben az 
időszakban. Tavaly átlagosan havonta 3400 céget töröltek.

Munkáspárt: Igen, ezek között biztosan van olyan is, amelyik csak 
papíron létezett. De mi van azokkal a cégekkel, ahol dolgozni 
akartak, alkalmazottakat fi zettek, s most elbocsátottak? Ja, igen, 
majd elfelejtettük. Magyar cégnek csak ritkán jár állami támogatás, 
mert azt elviszik a külföldiek. Valakinek talpon kell maradni. Furcsa 
preferencia.

3. A kivándorolni szándékozók aránya 2015 áprilisában magasabb, mint 
eddig valaha volt – derült ki a TÁRKI 2015. áprilisi adatfelvételéből. 
A felmérésből azt is megtudni, hogy a magyarok egyre többfelé 
mennének a világban, ugyanis a három közkedvelt irány – az 
Egyesült Királyság, Németország és Ausztria – súlya számottevően 
csökkent a célországok között.

Munkáspárt: A fenti hír fényében ez sem meglepő. Vállalkozni 
értelmetlen, munkát szerezni szinte lehetetlen, a jövő bizonytalan 
ebben az országban. Miért maradna, aki mehet is?

4. A nővéreket, ápolókat, asszisztenseket képviselő Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói Kamara hangsúlyozottan 
„politikamentes demonstrációt” tartott kedden a megalázóan 
alacsony fi zetések miatt.

Munkáspárt: Érdekes kifejezés ez a politikamentesség. Elsőre 
kellőképpen semlegesnek és szakmainak tűnik. Mert ugye a havi 
50 ezer forintos alapilletmény-emelés, a szakdolgozói életpálya, az 
utazáshoz való bérlettámogatás, a cafeteria és nővérszállók felújítása 
illetve építésének mi köze is lenne a politikához? S talán igazuk is 
van, mert egy normális rendszerben ennek semmi köze nem lenne 
pártszimpátiához. A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara 
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MAGYARORSZÁG AZ UNIÓ SEREGHAJTÓI KÖZÖTT

A magyar munkaerő olcsó, a bérek ala-
csonyak. Aki keveset keres, sokat adózik. 
Mi, magyarok Európa csórói között va-
gyunk. Meddig tűrjük, hogy a hatalom 
hazugságokkal etessen bennünket?

Az alacsony keresetűek adóztatása nőtt 
az elmúlt években, így nálunk van az EU 
második legnagyobb terhelése. Az éves 
nettó átlagkereset terén Magyarország 
az EU harmadik, a bruttó bérköltség 
tekintetében pedig az ötödik legalacsonyabb 
értékét produkálja. Az, hogy Magyarország 
az EU legszegényebb államai közé tartozik, 
más statisztikák alapján is világos – az egy 
főre jutó GDP, az átlagbér és a fogyasztás 
persze annyira erősen összefügg, hogy 
nem is remélhetnénk más kimutatásokat. 
A háztartások fogyasztása tekintetében az 

EU-ban hátulról a 
4. helyen állunk, 
vásárlóerő-paritáson 
számolva az unió 
átlagának mindössze 
62 százalékát hozva. 
Ami a szintén vásár-
lóerő-paritáson szá-
molt egy főre jutó
GDP-t illeti, Magyar-
ország az uniós átlag 66 százalékán állt 
tavaly, amivel megint csak Romániát és 
Bulgáriát tudtuk felülmúlni, ráadásul EU-
csatlakozásunk óta mindössze 4 százalékkal 
tudtunk közeledni az EU átlagához.

És bár tavaly csökkent a legszegényebbek 
aránya Magyarországon, sok tekintetben 
továbbra is az EU sereghajtói között állunk, 
ráadásul itt is az történt, hogy a visegrádi 

országokkal ellentétben az utóbbi éveket 
romló tendencia jellemezte.

Magyarországon a gazdagoknak jó. 
Változtatni kell! A multinacionális bevásárló 
központok és más multinacionális cégek 
fi zessenek 45 százalékos adót! Adóztassuk 
meg a magyar nagytőkét egyszeri 40 
százalékos vagyonadóval és folyamatos 45 
százalékos adóval.

• Fokozatosan szorítsuk ki a multikat a magyar gazdaságból! A multinacionális bevásárló központok és más multicégek fi zessenek 
45 százalékos adót!

• Adóztassuk meg a magyar nagytőkét egyszeri 40 százalékos vagyonadóval és folyamatos 45 százalékos adóval!
• Teljesen államosítsuk az energiaellátást, a vízellátást, a közlekedést, hogy azok további üzemeltetése a nép, a dolgozók érdekeit 

szolgálja!
• Állítsuk helyre a magyar nemzeti termelést! Ennek érdekében állami tervezési központot hozzunk létre, és az indítson gazdasági 

programokat!
• Állítsuk vissza a magyar élelmiszerellátás függetlenségét a külföldi bevásárlóközpontok ellenőrzésével, majd fokozatos 

bezárásával, magyar cégekkel való helyettesítésükkel, a mezőgazdaság és élelmiszeripar fejlesztésével!
• Szüntessük meg az ÁFÁ-t az alapvető élelmiszereknél, az oktatásban, az egészségügyben, a lakossági energiafogyasztásban, és 

a lakosságot szolgáló építkezésekben!
• Hozzunk létre állami „népi bankot” olcsó hitelekkel, kedvező feltételekkel!
• Fejlesszünk ki olcsó, gyors, tiszta – állami tulajdonban lévő – országos és helyi tömegközlekedést a dolgozók igényei alapján!
• Szabályozzuk a föld tulajdonlását! Külföldi ne vásárolhasson földet Magyarországon! Az állam tiltsa meg a föld nem termelési 

célú fölvásárlását! A föld azé legyen, aki megműveli, aki mezőgazdasági célokra hasznosítja! Az állam minden eszközzel 
segítse elő a szövetkezetek minden típusának fejlődését!

MIT AKAR A MUNKÁSPÁRT?

ÉLET NAPI 522 FORINTBÓL
Komoly ellentmondások vannak a kormány által kommunikált szegénységi adatok és a valóság között – mondta Tóth István György, a 
Tárki Társadalmi Riport 2014 kötetének szerkesztője a Magyarul Balóval című műsorban. A szociológus kifejtette, hogy Magyarország 
nemhogy felzárkózóban lenne a visegrádi négyekhez, hanem éppen hogy leszakadóban van a térségtől: ugyanis 2007 és 2013 között 
Lengyelországban, Csehországban és Szlovákiában is nőtt a nemzeti össztermék, Magyarországon viszont 6,5 százalékkal csökkent. 
Emellett nőtt a legszegényebbek és a leggazdagabbak közötti egyenlőtlenség is. A Magyar Szegénységellenes Hálózat (MSZH) adatai 
is alátámasztják a kutató szavait: mára mintegy 3,3 millió lakos nyomorog. Az MSZH szerint az átlag magyar naponta kevesebb, mint 
522 forintot költ – ez egy kiló kenyér és egy liter tej ára. Emellett a gyerekszegénység is egyre jelentősebb méreteket ölt.
Czibere Károly, szociális ügyekért és társadalmi felzárkózásért felelős államtitkára ezzel szemben az M1-en kifejtette, hogy szerinte az 
összes mutató tekintetében jelentős előrelépés volt az elmúlt két évben. A legnagyobb javulást a foglalkoztatásban mérték: a Tárki adatai 
szerint 2010-től tavalyig 18-ról 9 százalékra csökkent azon háztartások aránya, amelyekben senki sem dolgozik. „Kézzelfoghatóvá 
teszi a rezsicsökkentés és a devizahitelesek megmentésének eredményeit, hogy a korábbinál jóval kevesebben számoltak be fi zetési 
elmaradásokról vagy arról, hogy nem tudják fűteni a teljes lakásukat” – tette hozzá az államtitkár.
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MINDIG A PEDAGÓGUSOK HÚZZÁK A RÖVIDEBBET

A kormány szerint a pedagógusoknak többet kellene dolgozniuk 
a fi zetésükért. A szocializmusban a pedagógus heti kötelező 
óraszáma 18 volt, amibe beleszámítottak a délutáni szakkörök 
és korrepetálások is, sőt a tanulószobai tanári felügyelet is. Ma 
32 (26+6) órát kell igazolni, ebben se szakkör, se egyéb délutáni 
foglalkozás nincs benne. A mai Magyarországon nem számít se az 
oktatás, se a gyerek, se a pedagógus. Legfeljebb a minisztérium.

Az előző kormányzati ciklusban létrehozott kar elnöksége visszautasít 
minden olyan utalást és kijelentést, hogy a pedagógusok bérezése 
magasabb munkaterhelést indokol. Legalábbis így látja Czunyiné 
Bertalan Judit köznevelési államtitkár. A Nemzeti Pedagógus Kar 
közleménye szerint a pedagóguskar teljes tagságának képviseletében 
határozottan visszautasítanak minden olyan feltételezést, amely 
arra utal, hogy a pedagógusok heti 40 óránál kevesebbet dolgoznak, 
érkezzen az akár a közvélemény, akár az intézményfenntartó központ, 
akár az ágazati irányítás részéről. „Bíznak abban, hogy a mostanra 
kialakult jó partneri viszony lehetőséget ad arra, hogy tisztázzák a 
sajtóhírek pontos hátterét és az ágazati irányítás pontos szándékait”.
Szeretik a pedagógusok, amikor az illetékesek szándékosan 
félretájékoztatják a laikus érdeklődőket. A valóság az, hogy a 
szocializmusban a pedagógus heti kötelező óraszáma 18 volt, amibe 
beleszámítottak a délutáni szakkörök és korrepetálások is, sőt a 
tanulószobai tanári felügyelet is, vezető tanároknak a tanárjelöltekkel 
töltött konzultáció is. A tanár egész nap – amikor nem órát tartott 
éppen – csinosítgatta a szertárát, készült nemcsak az óráira, hanem 
a diákjainak a versenyeire is, és egész tanítási időben és még azon 
túl is meg lehetett találni őt az iskolában. Aztán Bokros Lajossal 
megkezdődött a „minél kevesebb bérért minél többet dolgoztatni” 
elvének megvalósítása, először – pedagógusok elbocsátása árán – több 
gyerek (esetleg iskola-összevonások utáni több helyről jött gyerek) 
jutott egy-egy pedagógusra, aztán megemelték a kötelező óraszámot 
előbb 20-ra, aztán 22-re, közben a fenntartó megszabta, hogy ebben 
nem lehet se szakkör, se egyéb délutáni foglalkozás. Ettől még persze 
a tanár továbbra is törődött a tehetséges meg a leszakadó diákjaival, 
csak most már ingyen. Magyar Bálint óta a pedagógusnak különféle 
továbbképzésekre is járnia kell, 7 évente összesen 120 órát kell 
igazolnia ezekről. Ilyen továbbképzésekre a pedagógusnak átlagosan 
minden tanévben rámegy két teljes hétvégéje, és még vizsgadolgozatot 

is kell készítenie belőle. Ambiciózusabb pedagógusok a továbbképzés 
keretében inkább elvégeznek valamilyen új szakot valamelyik 
egyetemen, annak legalább van valami értelme, de ez rengeteg 
helyettesítéssel, elmaradt órával, az elmaradt órák más időpontokban 
való pótlásával jár. Hoffmann Rózsa óta a kötelező óraszám 26, ami 
szintén órarend szerinti kötelező óra, de már az igazgatónak 32 órát 
kell kötelező iskolai elfoglaltságnak megszabnia a tanárai részére, 
tehát a 26 tanítási órán felül még 6 egyéb tevékenységet kell helyhez 
és időhöz kötnie. A pedagógus a 32 óra után (azon felül) készülhet 
az óráira, havonta el kell számolnia minden hét minden órájáról, 
és akárhány órát tartott ténylegesen a 26-on felül, bár be kell róla 
számolnia, ingyen tette. Továbbképzésekre természetesen továbbra is 
járnia kell időnként, de most már portfoliót is kell készítenie az elmúlt 
több évtizedes munkájáról, leginkább abban a tanévben, amikor az 
aktuális rendelet ezt számára lehetővé teszi. A portfolió elkészítése 
a tapasztalatok szerint egyhavi éjjel-nappali munkát igényel a tanítás 
mellett.
Ha valamelyik iskolában a megtartott órák egy pedagógusra jutó átlaga 
nem éri el a 26-ot, akkor abba vagy beleszámították az óraadókat meg 
az igazgatókat meg a helyetteseket, vagy hazudik, aki ilyet állít arról 
az iskoláról.
Ettől még továbbra is jó dolog pedagógusnak lenni, csak nem érthető, 
mi haszna van egy kormánynak (mindegyiknek) abból, ha lépten-
nyomon beléjük törli a cipőjét.

Tanárok, diákok és szülők tüntettek múlt kedden az olasz városok utcáin a Matteo Renzi vezette kormány által tervezett 
oktatási reform ellen. A hét olasz nagyvárosban rendezett tüntetésekhez az összes olasz pedagógus szakszervezet csatlakozott. 
Hét év óta ez az első alkalom, hogy az olasz oktatásban dolgozók érdekképviseletei közös sztrájkot hirdettek meg. Róma 
belvárosában százezres tömeg vonul a kormány oktatási reformja ellen tiltakozva: pedagógusok, diákok, szülők. „Azok 
vonultak utcára, akik valóban értenek az oktatáshoz” – mondta a római menet élén haladó Susanna Camusso, a CGIL 
szakszervezeti tömörülés főtitkára. Annamaria Furlan, a CISL szakszervezet főtitkára szerint a római kormány az oktatási 
reformjával első- és másodosztályú iskolákat akar teremteni. A reform szerint az olaszországi általános iskolák, gimnáziumok 
és szakközépiskolák élére úgynevezett menedzser-igazgatók kerülnének. Hatáskörükbe tartozna az iskolákban tanító 
pedagógusok kiválasztása is. Az állami iskolákat a költségvetési támogatáson kívül magánszponzorok is fi nanszírozhatnák. 
A pedagógus-fi zetéseket részben a tanárok teljesítménye szerint alakítanák. A kormány ígérete szerint szeptembertől 100 ezer 
eddig csak helyettes-tanárként alkalmazott pedagógusnak adnának állandó állást. Utóbbi ígéretet a szakszervezetek blöffnek 
tartják. Stefania Giannini oktatási miniszter „politikai tüntetésnek” nevezte a sztrájkot hangsúlyozva, hogy az olasz oktatás 
évek óta megújításra vár.

TÜNTETÉSEK OLASZORSZÁGBAN
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KELET-UKRAJNA: A MUNKÁSSÁGNAK 
A SZOCIALIZMUSÉRT KELL KÜZDENIE

Május 5-én az oroszországi Donyeckben 
első ízben került sor kommunista és 
munkáspártok találkozójára. Az oroszországi 
Donyeck város abban a térségben van, amely 
határos a Luhanszki területtel. A találkozót 
a Luhanszki Kommunista Munkás Szer-
vezet és a Viktor Tyulkin vezette Orosz- 
országi Kommunista Munkáspárt (OKMP-
SZKP) szervezte. Európa számos pártját 
meghívták a fórumra, de a technikai és 
egyéb nehézségek miatt két párt, a Görög 
KP és az Olasz KP képviselője vett részt. 
A Magyar Munkáspárt levélben köszöntötte 
a tanácskozást. 

Jurij Hohlov, a Luhanszki Kommunista 
Munkás Szervezet nevében elmondta, 
hogy a kommunista erők valóban léteznek 
és működnek mindkét kelet-ukrajnai 
tartományban. Pártot nem alakíthatnak, 
ezt tiltja a törvény. Szervezetébe dön-
tően munkásfi atalok léptek be és az 
Ukrán Kommunista Párt olyan tagjai, 
akik nem értettek egyet az Ukrán KP 
álláspontjával az „egységes Ukrajna” meg-

őrzéséről. Elhangzott az is, hogy a két 
kelet-ukrajnai tartományban ugyanúgy 
kapitalista viszonyok vannak, mint 
ahogyan voltak a háború kitörése előtt. A 
Donyecki Népköztársaság és a Luhanszki 
Népköztársaság csak a nevében és esetenként 
a jelszavak szintjén „népi”. Valójában tőkés 
oligarchák vannak hatalmon. Az ottani 
kommunista erők úgy érzik, hogy a dolgozó 
tömegek rokonszenve az ő oldalukon van, 
és bár életveszélyes körülmények között 
harcolnak, folytatni fogják a harcot a tér-
ség függetlenségéért és a szocializmus 
megteremtéséért. 

A Görög KP képviselője a görög és a 
nemzetközi munkásmozgalom tapasztalatai 
alapján arra hívta fel a fi gyelmet, hogy 
a tragikus ukrajnai fejlemények azért 
következhettek be, mert a Szovjetunióban 
megdöntötték a szocializmust, és maga az 
ország is szétesett. Ukrajnában a különböző 
érdekeltségű tőkés csoportok küzdelme 
folyik. Az ukrán népnek nem az oroszbarát 
és a nyugatbarát tőkés csoportok között kell 

választania, hanem a tőkés rendszer és a 
szocializmus között. A két „népköztársaság” 
nem változtatta meg a tulajdonviszonyokat 
és nem is akarja. A munkásságnak saját 
zászlaja alatt kell küzdenie, és nem 
feküdhet le a tőkésosztály egyik vagy másik 
csoportjának – emelte ki Eliseos Vagenas, 
a Görög KP KB tagja, a külügyi osztály 
vezetője.

A Munkáspárt üdvözölte a tanácskozást, 
és szolidaritását fejezte ki. Ugyanakkor 
javasolta az európai munkásmozgalom más 
pártjainak, hogy kísérjük fi gyelemmel és 
elemezzük az eseményeket.

MONDJUNK NEMET A TÖRTÉNELEMHAMISÍTÁSRA!

A Görög Kommunista Párt (KKE) nagygyűlést szervezett a fasizmus 
felett aratott győzelem hetvenedik évfordulójára, a nagyszabású 
rendezvényt Kaisarianiban tartották. A kisvárosban 1944 május 
elsején kétszáz kommunistát végeztek ki a nácik, akik ezzel torolták 
meg, hogy a görög partizánok néhány nappal korábban megöltek egy 
német tábornokot.  Több ezren vettek részt a múlt hétvégi eseményen az 
Athén agglomerációjához tartozó, kommunista vezetésű településen. 
A városházán történelmi dokumentumokat mutattak be az ellenállás 
éveiből, a párt ifjúsági szervezete, a KNE aktivistái a főtérről vonultak 
a rendezvényre, amin veteránok is részt vettek. A nagygyűlésen 

felszólalt Dimitris Koutsoumpas főtitkár is, aki beszédben méltatta 
a Szovjetunió szerepét a győzelemben és hangsúlyozta, hogy a 
világ minden jóérzésű emberének el kell vetnie a történelem megha-
misítására irányuló törekvéseket, amelyekben az Európai Unió élen 
jár. Mint mondta, az imperialista háborúk, mint a második világháború 
bölcsője maga az imperializmus. Előző nap tanácskozott Athénban 
az Európai Kommunista és Munkáspártok Kezdeményezésének 
titkársága, amelynek a Magyar Munkáspárt is tagja. A találkozón 
mások mellett részt vettek továbbá a spanyol, a szlovák, az olasz, 
a török, a lett és a francia kommunista pártok képviselői is.

D  K ,  KKE  



7X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 20. SZÁM
2015. MÁJUS 16.MOZGALOM

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306
A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

AHOL LENIN PÁRTJA SZÜLETETT
Az Oroszországi Szociáldemokrata 
Munkáspárt (OSZDMP) szülőhelyét hiába 
keresnénk a mai Oroszországban, nem 
találnánk. Vlagyimir Iljics Lenin pártja, 
amely 1917-ben győzelemre juttatta a világ 
első szocialista forradalmát és évtizedeken 
át vezette a Szovjetuniót, az egykori cári 
birodalom egy vidéki kis városában, 
Minszkben alakult meg. Minszk a mai 
Belarusz Köztársaság fővárosa.

Itt tartották a párt első, alakuló 
kongresszusát 1898. március 13-15-e 
között. A kongresszuson összesen 9 küldött 
volt jelen 6 szervezet képviseletében. 
A helyszín Pavel Rumjáncev állami 
alkalmazott Zaharov utcai házának 
egyik szobája volt. A cári rendőrség 
fi gyelmét azzal igyekeztek elterelni, 
hogy a kongresszust Rumjáncev felesége 
születésnapi ünnepségeként hirdették 
meg. Az esemény így sem kerülte a cári 
rendőrség fi gyelmét.

Maga a földszintes kis épület megsemmisült a II. világháború 
idején, de 1948-ban az eredeti fényképek alapján helyreállították. 
Ma is hivatalos múzeumként működik. Belarusz nem tekinti 
magát a szocializmus folytatójának, de történelmi értékeit 
elismeri és emlékeit ápolja. Az utca neve ma Kommunista utca.

A kongresszus történelmi jelentősége abban van, hogy 
bejelentette a párt létrejöttét. Ez előrelépés volt a korábbiakhoz 
képest, amikor az oroszországi munkásmozgalom apróbb 
csoportok együttese volt, és semmiképpen sem egységes erő. 
Ez az egységes erő még Minszkben sem jött létre, mivel nem 
született megegyezés sem a programról, sem a szervezeti 
szabályzatról, ami nélkül nehéz egy pártot elképzelni. Ráadásul 

a kilenc küldöttből nyolcat hamarosan 
letartóztattak.
Lenin maga nem volt jelen a kongresszuson, 
mivel ekkor száműzetésben volt, de 
meghatározó szerepe volt a kongresszus 
szellemi, politikai előkészítésében.

A kongresszus ugyanakkor politikai 
nyilatkozatot fogadott el, mely mér-
céül szolgált ahhoz, hogy ki is a szociál-
demokrata. „A munkásosztály feladata, 
hogy kivívja politikai szabadságát. Ez 
szükséges, de csak az első lépés a felé, 
hogy a proletáriátus teljesítse történelmi 
küldetését, s olyan társadalmi rendszert 
teremtsen, amelyben nincs helye a 
kizsákmányolásnak. Az orosz proletáriátus 
megszabadul az önkényuralom igájától, 
és minden energiájával a kapitalizmus, 
a burzsoázia ellen harcol egészen a 
szocializmus győzelméig” – olvashatjuk a 
nyilatkozatban. 

A szociáldemokrata szó ne tévesszen
meg senkit! Akkor ez a szó a tőke ellen, a szocializmusért
harcoló erőket jelentette. Ma ezt mondanánk: kommunisták, 
vagyis azok, akik meg akarják szüntetni a tőke uralmát, és 
helyébe, a munkások, a dolgozók hatalmát megteremteni. 

***

Thürmer Gyula, a Magyar Munkáspárt elnöke, aki a 
fasizmus feletti győzelem 70. évfordulóján rendezett minszki 
ünnepségeken vett részt, virágot helyezett el a lenini párt 
szülőhelyén.

R    Z  (  K ) E       

A    
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1956-ban szocializmus erői Magyarországon és Kelet-
Európában megvédték a munkás-paraszt hatalmat. 1961-
ben az amerikai tőkés erők a kubai szocializmust akarták 
megfojtani. Sikertelenül! Kuba – bár folyamatos amerikai 
blokád alatt – de ma is él. Az USA ötven év után éppen most 
kényszerül arra, hogy változtasson a Kubával szembeni 
politikáján. 

1968-ban a tőkés erők újabb vállalkozásba kezdtek a 
szocializmus megdöntésére. A cél a szocialista Csehszlovákia 
megdöntése, és ezen keresztül az egész szocialista világra 
kiterjedő láncreakció elindítása volt. Ezzel üzentek saját 
népeiknek is, a párizsi munkásságnak és ifjúságnak is, amely 
1968-ban kis híján forradalmat robbantott ki. Világossá 
tették, hogy a tőke bármi áron megvédi a kapitalizmust. 1968-
ban azonban ismételten sikerült megvédeni a szocializmust. 
Az imperializmus Európában a következő mintegy két 
évtizedben nem mert újabb ellenforradalmat kirobbantani.

Miért sikerült akkoriban megvédeni az 1945-ös 
győzelmet? Mindenekelőtt azért, mert a Szovjetunió, 
Kína és a többi szocialista ország megteremtette a katonai 
erőegyensúlyt. A szocializmus legyőzése katonai erővel a 
tőke számára olyan áldozatokkal járt volna, amelyet nem 
mert vállalni. A katonai erőegyensúly gazdasági hátterét a 
szocialista országok gazdasági sikerei, népeik önfeláldozó 
erőfeszítései jelentették.  

Fontos szerepe volt annak, hogy ebben az időszakban a 
szocialista országok alapvetően egy irányba haladtak, egymást 
segítették és támogatták. A 60-as évekig a Szovjetunió és 
Kína álláspontja szinte azonos volt, szövetségesek és barátok 
voltak. 

Nagy jelentősége volt annak, hogy a nemzetközi 
munkásmozgalom pártjai a 60-as évek végéig alapvetően 
egységesen léptek fel. A kommunista pártok a Szovjetuniót 
és Kínát barátnak, a kapitalizmust pedig ellenségnek 
tekintették. Ezt jelezte a munkáspártok 1957-es és 1969-es 
moszkvai világtalálkozója is.

TÖRTÉNELEM

ELVESZÍTETT
A második világháború után a tőke azonnal pozícióinak 
visszaszerzéséért kezdett küzdeni, s elindította a 
hidegháborút. Negyvenöt évvel később a szocialista 
Szovjetuniónak fel kellett adnia mindazt, amiért katonáinak 
milliói áldozták életüket.

A fasizmus feletti 70 évvel ezelőtti győzelem nem szüntette 
meg a kapitalizmust, de kétségkívül meggyengítette. A 
szocializmus 1917-ben Oroszországban győzelemre jutott. 

1945-ben Magyarországon és más kelet-európai országokban, 
majd 1949-ben Kínában ugyancsak győzött a szocialista 
forradalom. 

A fasizmus feletti győzelem nem azt jelentette, hogy 
ezentúl nem kell a kapitalizmus ellen harcolni. Éppen 
ellenkezőleg! Azt jelentette, hogy a harcot folytatni kell, de 
ennek a feltételei némileg javultak. A tőke ugyanis az első 
pillanattól arra törekedett, hogy visszaszerezze elveszített 
pozícióit. A tőke a történelmi ellentámadás jegyében 
indította el a harmadik világháborút, azaz a hidegháborút 
(1946-1990).

A Szovjetunió a hidegháború végén kénytelen volt feladni 
mindazt, amiért a második világháborúban katonák millióit 
áldozta. Miért veszítették el a győzelmet?

A KAPITALIZMUS CSAK AZ ERŐT TISZTELI

A tőkés erők első kísérletei a szocialista forradalmak 
megállítására kudarcot vallottak, sőt a szocializmus erői 
gyarapodtak. 1953-ban, a koreai háború végén Koreát ugyan 
sikerült két részre osztani, de nem sikerült a szocialista 
Koreát, a KNDK-t eltörölni a Föld felszínéről. A vietnami 
nép, a szocialista Vietnam történelmi győzelmet aratott 
a franciák felett 1954-ben, majd 1975-ben az USA felett. 
1959-ben megszületett a szocialista Kuba, majd a szocialista 
Laosz. 

Z      

N  H   J  F. K
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világ minden más területen támadhatóvá vált, hiszen éppen 
ezzel az eszközzel gyakorolt legnagyobb hatást a kapitalista 
országokra.

AZ OSZTÁLYHARC FELADÁSA

E folyamat már az SZKP 20. kongresszusával elindult. 
Sztálin bűnössé nyilvánítása döntően nem a szocializmus 
további fejlődését szolgálta, hanem Hruscsov, illetve az 
általa képviselt szocializmus-felfogás győzelmét. Nem 
véletlen, hogy a nemzetközi mozgalom számos pártja, a 
kínaiaktól kezdve a brazilokig sohasem azonosult a szovjet 
párt 1956-os határozataival. Sztálin jogos és helyes bírálatát 
arra használták, hogy életműve pozitív elemeit is elvessék, 
megfosszák a szocialista országok társadalmát a biztos 
történelmi tudattól.  

Később a gorbacsovi peresztrojka, a glasznoszty, 
a korszerűsítés, az Európához való közeledés címén 
bevezették a többpártrendszert, engedélyezték, sőt 
támogatták a szocializmussal szemben fellépő pártok 
működését. A depolitizálás hamis jelszavával a hadsereget, 
a nemzetbiztonsági szerveket kivonták a párt és a nép 
ellenőrzése alól. A rendszerváltásokat a reformista-
opportunista erők készítették elő és hajtották végre 
lényegében mindenütt. Ezek az erők tudatosan átlépték azt a 
határt, amikor már nem a szocializmus reformjáról, hanem a 
tőkés rendszer bevezetéséről beszélünk. 

A 20. kongresszus után egyre inkább alábecsülték az 
osztályharc szükségességét. Figyelmen kívül hagyták, hogy 
a régi uralkodó osztályok képviselői és azok leszármazottjai 
még éltek, a piacgazdasági elemek alkalmazása pedig a polgári 
erők újjászületését is elősegíti. A pártokat nem készítették fel 
a tényleges osztályharcra. Az osztályharc jelenlétét tagadták 
az MSZMP vezetői is 1986-89-ben, akik ellenfélnek, sőt 

AZ ERŐEGYENSÚLY ELVESZTÉSE: 
ÚT A GYŐZELEM ELVESZTÉSÉHEZ

 
1989-91 között azonban a tőkés erők megdöntötték a 
szocializmust Magyarországon és más kelet-európai 
országokban. Elérték a Szovjetunió feloszlatását. Ezzel 
megszüntették a szocialista országok integrációs szervezeteit, 

a Varsói Szerződést (1955-1991) és a KGST-t (1949-1991) is. 
Ázsiában és Latin-Amerikában nem tudták felszámolni a 
szocialista rendszereket, de politikai, gazdasági és katonai 
nyomással korlátozták mozgásterüket. Mi történt? 

Megszűnt a katonai erőegyensúly. A tőkés erőknek már 
nem volt félnivalójuk egy esetleges világméretű háború 
kirobbantásától, mert az erőviszonyok eltolódása miatt 
biztosak voltak saját győzelmükben.  

A katonai erőegyensúly nem azért szűnt meg, mert a 
Szovjetunió és a szocialista világ nem bírta a fegyverkezési 
versenyt. Bírta volna tovább is, bár természetesen 
nehezebben, mint a nagyobb gazdasági háttérrel rendelkező 
USA.  

Az erőegyensúly megszűnéséhez politikai okok 
vezettek. A Szovjetunió vezetésében a 60-as évektől 
kezdve fokozatosan kialakult az a nézet, hogy a szocialista 
forradalmak eredményesen folytatódnak, a gyarmati 
országok felszabadulnak, és ilyen helyzetben lehetőség van 
katonai téren, a fegyverkezésben engedményeket tenni a 
Nyugatnak. A szovjet vezetés elutasította a kínai vezetés 
véleményét, amely az imperializmus elleni határozott 
küzdelmet követelte. Ez volt a békés egymás mellett élés 
elvének téves és helytelen értelmezése.  

A Szovjetunió leszerelte szárazföldi erőinek és 
haditengerészetének jelentős részét. A 60-és évek 
végétől pedig olyan fegyverzetkorlátozási és leszerelési 
megállapodások egész sorát kötötte az USA-val, amelyek 
megbontották a nehezen létrejött katonai egyensúlyt, sőt 
sebezhetővé tették a Szovjetuniót. Nem a leszerelés volt a 
hiba, hanem az amerikaiaknak tett egyoldalú engedmények 
egész sora. A katonai erőegyensúly nélkül a szocialista 
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AZ ÚT CSAK ELŐRE VEZET

A Szabadság a Te újságod! 
Vásárold, terjeszd, támogasd! 

Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! 

partnernek tekintették a hatalom megszerzésére szervezkedő 
polgári ellenzéket. A következményeket valamennyien 
elszenvedjük.

Szerepe volt annak is, hogy a szocialista országok korábbi 
egysége megbomlott. A 60-as évektől a Szovjetunió és Kína 
között ellenséges viszony alakult ki. Az imperialista erők 
folyamatosan kijátszhatták a kínai kártyát a Szovjetunió ellen, 
az orosz kártyát Kína ellen. Jugoszlávia, Albánia, a KNDK 
végleg kívül maradt a szocialista országok együttműködési 
rendszerén, Románia pedig különutas politikát folytatott. 

Nem elhanyagolható szerepet játszott az is, hogy a 
nemzetközi munkásmozgalom korábbi egysége megszűnt. 
Az 1960-as évektől az SZKP és a Kínai KP teljes mértékben 
eltávolodott egymástól, és ez megosztotta a mozgalmat. A 
gorbacsovi vezetés nem kereste a kibékülés és a fenyegető 
ellenforradalom elleni közös fellépés lehetőségét, sőt 
1989-ben a kínaiakra akarták erőltetni saját peresztrojka-
koncepciójukat.  

Az SZKP a szovjet politikai gondolkodás tételeit dogmaként 
igyekezett elfogadtatni a nemzetközi mozgalommal, és ez 
jelentős mértékben sikerült is. A nemzeti sajátosságokra 
épülő szocializmus elfogadhatatlan volt az SZKP számára. 
Ez kizárta azt is, hogy a kínai, vietnami, jugoszláv és más 
nemzeti koncepciók egymást gazdagítsák. 

 
Ez az időszak együtt járt a nyugat-európai kommunista 

pártok társadalmi bázisának átalakulásával, az értelmiségi 
befolyás növekedésével, a tényleges munkástömegek 
arányának csökkenésével. Európában kialakultak az 
eurókommunista pártok, amelyek elutasították a Nagy 

Október forradalmasító hatását, a szocialista országok 
tapasztalatait, abszolutizálták a nyugat-európai országok 
sajátosságait, és revízió alá vették az alapvető marxista 
tételeket. Ezek a nézetek mind a mai napig károsan hatnak 
az európai kommunista mozgalomra, akadályozzák a 
munkásság harcát, azt az illúziót keltik, hogy a polgári 
demokratikus rendszerbe való integrálódás útján el lehet jutni 
a szocializmusba, azaz egy szép napon polgári demokratikus 
választások útján be lehet vezetni a szocializmust. 

***

Az elveszített győzelmet már nem lehet visszaszerezni. 
Az út csak előre vezet. Az út pedig az új szocializmus, az új 
közösségi társadalom megteremtése. A Munkáspárt 2012-es 
program így fogalmaz: „A közösségi társadalmat egy új népi 
forradalom hozza el. A tőke korlátozása még nem a közösségi 
társadalom. De szükséges és fontos lépés abban a harcban, 
amelyet a tőkés rendszert felváltó közösségi társadalomért 
vívunk. A dolgozók tömegei harci tapasztalatra tesznek szert. 
Megértik, hogy a tőkés rendszer változhat, de soha sem lesz 
jó a dolgozóknak, mert soha sem a dolgozó nép társadalma 
lesz. Mindig megmarad a gazdagok jó rendszerének, a 
tőkések társadalmának. 

Nem tudjuk, hogy melyik évben, melyik hónapban, 
melyik napon győz az új népi forradalom. De azt tudjuk, 
hogy győzni fog. Akkor fog győzni, amikor az emberek 
többsége saját tapasztalatain keresztül megértette, hogy 
boldogulásához csak egy út vezet, az új népi forradalom, s 
ezért hajlandó tenni is”.
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EGYPÓLUSÚ VILÁGREND FENYEGET
Oroszország történelmének eddigi legnagyobb katonai 
parádéján 16 és félezer katona, 194 haditechnikai eszköz 
köztük a legújabb, T-14-es Armata fegyverzetcsaládhoz tartozó 
harckocsi - vonult fel, és 143 repülő, illetve helikopter repült 
el a Vörös tér felett május 9-én, a náci Németország felett az 
európai hadszíntéren aratott győzelem 70. évfordulóján. Idén 
nem csak a világháború évfordulója miatt övezte nagy fi gyelem 
a felvonulást. Oroszország hadseregének erejére szerette volna 
emlékeztetni a világot, hiszen 2020-ig mintegy 400 milliárd 
dollárt fordítana a hadi fejlesztésre. 

A győzelem „örökre országunk történelmének hősi 
csúcspontja marad” – hangsúlyozta Vlagyimir Putyin orosz 
elnök, aki köszönetet mondott Nagy-Britannia, Franciaországa 
és az Egyesült Államok népeinek a győzelemhez való 
hozzájárulásukért, és háláját fejezte ki a különböző 
országok – köztük Németország – antifasiszta erőinek a 
partizánalakulatokban és a földalatti ellenállásban vállalt 
önfeláldozó küzdelmükért.

Putyin szerint vannak veszélyes kísérletek az egypólusú világ 
létrehozására. Úgy ítélte meg, hogy az utóbbi évtizedekben „egyre 
gyakrabban feledkeznek meg” a nemzetközi együttműködés 

alapelveiről, kísérletek történtek az egypólusú világrend 
megteremtésére, s jelenleg egyre erőteljesebb az erőt alkalmazó 
(fegyveres) tömbökben gondolkodás. Kijelentette: „közös 
feladatunk a világ minden országára egyformán kiterjedő, a 
mai fenyegetésekre megfelelő választ adó biztonsági rendszer 
létrehozása, amely regionális és globális alapokon és nem a katonai 
tömbök logikáján nyugszik”. Mintegy negyedmillióan csatlakoztak 
a „Halhatatlan Ezred” elnevezésű demonstrációhoz, ahol a 
résztvevők – köztük Putyin elnök is – a Nagy Honvédő Háború 
során a harcokban részt vett családtagjaik fényképével vonultak.

Mintegy 20 államfő vett részt a Vörös téri ünnepségen, 
többek között Hszi Csin Ping kínai elnök-pártfőtitkár, Pranab 
Mukherdzsi indiai államfő, Mahmúd Abbász palesztin elnök, 
Nicolás Maduro venezuelai, Raúl Castro kubai elnök, Abdel-
Fattáh esz-Szíszi egyiptomi államfő, Tomislav Nikolic szerb 
államfő, Szerzs Szargszján örmény államfő, valamint Ban Ki 
Mun ENSZ-főtitkár.

Magyarország részéről Szijjártó Péter külgazdasági 
és külügyminiszter részt vett a Sándor-kertben rendezett 
koszorúzási ünnepségen és a Kremlben tartott állami fogadáson, 
a parádén azonban nem.

ÍGY EMLÉKEZTEK MAGYARORSZÁGON
Az Oroszországi Föderáció nagykövetsége május nyolcadikán a Szabadság téren, a szovjet hősi emlékműnél, és a Fiumei 
úti sírkertben a szovjet katonai parcellánál tartott koszorúzással egybekötött megemlékezést. A Magyar Munkáspárt 
koszorúját Bencsik Mihály alelnök és Kajli Béla budapesti elnök helyezte el. Az ország több városában is megünnepelték 
a Győzelem napját a munkáspártiak.
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